

О Т Ч Е Т

Комитета по стандартам, науке и образованию Ассоциации НСРО «РУСЛОМ.КОМ»

На 2023 год был сформирован и утвержден годовой План работы Комитета по стандартам, науке и образованию Ассоциации НСРО «РУСЛОМ.КОМ» (далее – Комитет), включающий работу по формированию отраслевой системы стандартизации Ассоциации; работу Комитета по стандартизации в рамках технических комитетов Росстандарта; работу по запросам членов Ассоциации НСРО «РУСЛОМ.КОМ» (далее – Ассоциация) по повышению квалификации, профессиональной подготовке, обучению и аттестации работников.

Комитет выполнил утвержденный План работы на 2023 год.

В рамках реализации Плана работы Комитета на 2023 год было проведено 6 заседаний Комитета, а также состоялось выступление представителя Комитета с докладом на заседании Президиума Ассоциации.

Результаты деятельности Комитета за 2023 год коснутся каждого члена Ассоциации и станут большим плюсом для ломозаготовительной отрасли в целом.

Протоколом Президиума Ассоциации от 26 мая 2023 г. № 26-05/23 утверждены документы, формирующие отраслевую систему стандартизации Ассоциации:

- **План** по реализации первоочередных мер по созданию отраслевой системы стандартизации лома чёрных и цветных металлов в Ассоциации;
- **План** актуализации стандартов Ассоциации;
- СТО РУСЛОМ.КОМ 01.01 – 2023;
- СТО РУСЛОМ.КОМ 01.02 – 2023;
- СТО РУСЛОМ.КОМ 01.03 – 2023.

Указанные СТО регламентируют основные положения системы стандартизации, порядок разработки, утверждения, обновления и отмены СТО, а также требования к построению, изложению и оформлению СТО.

В соответствии с **Планом** по реализации первоочередных мер по созданию отраслевой системы стандартизации лома чёрных и цветных металлов в Ассоциации к сентябрю 2024 г. планируется утверждение **Плана по стандартизации Ассоциации** на 2024 – 2027 годы.

На официальном сайте Ассоциации размещена электронная форма для направления членами Ассоциации предложений в План по стандартизации Ассоциации на 2024 – 2027 годы.

Комитет обращается ко всем членам Ассоциации и просит заполнить электронную форму с указанием имеющихся предложений в План по стандартизации Ассоциации, в том числе отражающих необходимость отслеживания изменений тех или иных национальных и межгосударственных стандартов в области ломозаготовки и наличие потребности у членов Ассоциации в разработке, пересмотре национальных и межгосударственных стандартов.

Наличие института отраслевых стандартов деятельности необходимо как условие для заключения соглашений с лицензирующими органами и признания результатов контроля за деятельностью членов Ассоциации в рамках государственного контроля (надзора).

Комитет в 2023 году активно принимал участие в работе технических комитетов по стандартизации при Росстандаре.

В рамках ТК 367 «Чугун, прокат и металлоизделия» Комитетом неоднократно были даны замечания на проект окончательной редакции ГОСТ 2787 «Металлы черные вторичные. Общие технические условия». Техническим комитетом были учтены и приняты 98% данных Комитетом замечаний и предложений.

Комитет принимал участие и в работе ТК 462 «Вторичные цветные металлы».

Комитетом были подготовлены замечания и предложения на предполагаемые изменения в ГОСТ Р 54564 - 2022 «Лом и отходы цветных металлов и сплавов. Общие технические условия».

Комитет участвовал в обсуждениях программы работ по стандартизации ТК 462 «Вторичные цветные металлы» на период 2023 – 2027 годов, в рамках которой предусмотрены работы:

- Пересмотр ГОСТ Р 54564-2022 «Лом и отходы цветных металлов и сплавов. Общие технические условия»;
- Пересмотр ГОСТ 28192-89 «Отходы цветных металлов и сплавов. Методы отбора, подготовки проб и методы испытаний»;
- Пересмотр ГОСТ 30620-98 «Сплавы алюминиевые для производства поршней»;
- Пересмотр ПНСТ 810-2023 «Менеджмент устойчивого развития. Руководящие принципы в области вторичного использования металлов»;
- разработка ГОСТ по ISO 24161 «Управление сбором и транспортировкой отходов. Словарь».

!!! Комитет просит при наличии заинтересованности в разработке или изменении указанных стандартов в кратчайшие сроки сообщить об этом в Комитет.

Комитет подготовил замечания и предложения по комплексу подготовленных ТК 231 «Отходы и вторичные ресурсы» стандартов по отходам, затрагивающих интересы ломозаготовителей. В целях эффективной защиты интересов ломозаготовителей Комитетом принято решение о необходимости участия в качестве полноправного члена в ТК 231 «Отходы и вторичные ресурсы». Комитетом подготовлена и направлена заявка на вступление в качестве полноправного члена в ТК 231 «Отходы и вторичные ресурсы».

Присутствие в технических комитетах при Росстандарте в качестве члена позволяет Ассоциации участвовать в обсуждении готовящихся изменений в национальные стандарты по лому и отходам черных и цветных металлов, а также дает возможность участия в голосовании по принятию изменений в данные стандарты.

Вместе с тем, участие в качестве полноправных членов технических комитетов по стандартизации накладывает на Ассоциацию обязательство **по финансированию работ по стандартизации.**

За 2023 год в Комитет не поступало от членов Ассоциации запросов по повышению квалификации, профессиональной подготовки, обучения и аттестации работников, а также внедрения новых технологий и современных методов рециклинга в отрасли.